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Κυρίες & κύριοι,  
 
Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή, σας καλωσορίζω στην Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων. Η σημερινή εκδήλωση αποτελεί το επιστέγασμα μιας μεγάλης προσπάθειας που 
ξεκίνησε, από το 2011, από τη Διοίκηση και τα στελέχη της ΕΕΤΤ και στέφθηκε από απόλυτη 
επιτυχία.  
 
Πρόκειται για τη μεγαλύτερη – όσον αφορά το μέγεθος του διατιθέμενου φάσματος – 
χορήγηση δικαιωμάτων για την ανάπτυξη δικτύων κινητών επικοινωνιών μέχρι σήμερα στην 
Ελλάδα. Η διαδικασία αυτή ολοκληρώνεται σήμερα, ως προς το τυπικό της σκέλος, με τη 
υπογραφή των αδειών χορήγησης των δικαιωμάτων χρήσης ραδιοσυχνοτήτων προς τις τρεις 
εταιρίες κινητής τηλεφωνίας, στις οποίες βεβαίως οφείλουμε να πιστώσουμε ένα μεγάλο μέρος 
της επιτυχίας του εγχειρήματος. 
 
Η συγκεκριμένη δημοπρασία για το Ψηφιακό Μέρισμα σηματοδοτεί το τέλος μίας μακράς 
προσπάθειας που ξεκίνησε το 2011, για τη μετάβαση της χώρας στην ψηφιακή εποχή. Με 
στόχο την αποδοτικότερη αξιοποίηση του φάσματος ραδιοσυχνοτήτων, ενός σπάνιου εθνικού 
πόρου, η ΕΕΤΤ έθεσε τις βάσεις αρχικώς για τη μετάβαση στην επίγεια τηλεοπτική ψηφιακή 
ευρυεκπομπή και τώρα, για την απόδοση του απελευθερωμένου από την αναλογική τηλεόραση 
φάσματος στους παρόχους τηλεπικοινωνιών για την εμπορική ανάπτυξη σύγχρονων υπηρεσιών 
στις κινητές επικοινωνίες. 
 
Η ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας και η εκχώρηση των αδειών για το Ψηφιακό 
Μέρισμα αποτελεί μείζονος σημασίας εξέλιξη σε πολλά επίπεδα.  
 
Σε δημοσιονομικό επίπεδο, το τίμημα που εξασφαλίστηκε για το ελληνικό δημόσιο, σε αυτή 
την εξαιρετικά κρίσιμη συγκυρία, ανήλθε σε 381,1 εκατ. ευρώ και αποτελεί ένα ηχηρό μήνυμα 
εμπιστοσύνης του κλάδου στις προοπτικές της εθνικής οικονομίας, αλλά και σημαντική 
συμβολή στην εθνική προσπάθεια για επίτευξη δημοσιονομικού πλεονάσματος. 
 
Σε επίπεδο αγοράς, η χορήγηση δικαιωμάτων χρήσης ραδιοσυχνοτήτων στις ζώνες των 800 
και 2600MHz αποτελεί αποφασιστικό βήμα για την ανάπτυξη νέων ασύρματων τεχνολογιών για 
δίκτυα κινητής τηλεφωνίας τέταρτης γενιάς (4G), που υποστηρίζουν καινοτόμες υπηρεσίες 
επικοινωνίας, πρόσβασης, περιεχομένου και μεταφοράς ευρυζωνικών δεδομένων. Η αξιοποίηση 
του φάσματος αναμένεται να οδηγήσει στη δημιουργία νέων, σύγχρονων υποδομών, να 
καλλιεργήσει περαιτέρω τον ανταγωνισμό στην αγορά και να συμβάλλει στην προσπάθεια για 
εξάλειψη του ψηφιακού χάσματος με τον υπόλοιπο κόσμο. 
  
Από την πλευρά των καταναλωτών, τα οφέλη είναι μεγάλα και σημαντικά, καθώς με την 
ανάπτυξη δικτύων κινητής τηλεφωνίας τέταρτης γενιάς (4G), θα μπορούν να απολαμβάνουν 
καλύτερες και πιο σύγχρονες υπηρεσίες, αξιοποιώντας στο έπακρον τις δυνατότητες που 
παρέχει σήμερα η τεχνολογία. Η εξέλιξη αυτή αναμένεται να βελτιώσει τον τρόπο διαχείρισης 



και διάθεσης των υπηρεσιών, αλλά και να διευκολύνει τις συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων και 
καταναλωτών ή μεταξύ πολιτών και επιχειρήσεων με το δημόσιο τομέα. 
 
Στο σημείο αυτό, αξίζει να επισημανθούν κάποια χαρακτηριστικά της διαγωνιστικής 
διαδικασίας, για την οποία όλοι στην ΕΕΤΤ αισθανόμαστε πραγματικά υπερήφανοι:   
 

 Πρώτον, η δημοπρασία του φάσματος αποτελεί παράδειγμα αποτελεσματικής αξιοποίησης 
ενός σπάνιου εθνικού πόρου, μέσα από μία διαφανή διαδικασία, γεγονός που αναγνωρίζεται 
από όλους. Η εκχώρηση του φάσματος, παρά την πολυπλοκότητά της, υλοποιήθηκε βάσει 
ενός ασφυκτικού χρονοδιαγράμματος και σε συνεχή διάλογο με την αγορά και την Πολιτεία. 
 

 Δεύτερον, η σύνθετη διαγωνιστική διαδικασία σχεδιάστηκε και εκτελέστηκε εξ’ ολοκλήρου 
από τα στελέχη της ΕΕΤΤ, αξιοποιώντας την πολύτιμη τεχνογνωσία μας, και χωρίς κόστος 
για το ελληνικό δημόσιο. Το γεγονός αυτό θα πρέπει να συγκριθεί με αντίστοιχες 
διαδικασίες, σε άλλες χώρες κατά τις οποίες η αμοιβή των εξωτερικών συμβούλων που 
εκτέλεσαν το σύνολο της διαδικασίας ανέρχεται σε αρκετά εκατομμύρια ευρώ, 
υπολογιζόμενο σε αρκετές περιπτώσεις ως ποσοστό επί του συνολικού εκπλειστηριάσματος.  

 

 Και τρίτον, επιτρέψτε μου να σημειώσω πως η ΕΕΤΤ αποδεικνύει και εκ του αποτελέσματος, 
την επιχειρησιακή της ετοιμότητα και αποτελεσματικότητα, επιβεβαιώνοντας για μία ακόμα 
φορά το κύρος και την αξιοπιστία που την χαρακτηρίζουν και την καθιστούν πρότυπο για το 
δημόσιο τομέα στην Ελλάδα. 

 
Κλείνοντας, θέλω να επαναλάβω την κρίσιμη σημασία της σύγχρονης τεχνολογίας και ειδικά 
του κλάδου των τηλεπικοινωνιών για την ανάπτυξη της χώρας. Η επίτευξη των στόχων της 
Ψηφιακής Ατζέντας 2020 αποτελεί όχι μόνο υποχρέωση, αλλά και επιτακτική ανάγκη για τη 
διασφάλιση των προοπτικών της εθνικής και ευρωπαϊκής οικονομίας. Τόσο ο δημόσιος, όσο και 
ο ιδιωτικός τομέας οφείλει να καλύψει με γοργούς ρυθμούς την υστέρηση που έχει 
δημιουργηθεί τα προηγούμενα χρόνια, με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Ως 
προς τούτο, απαιτείται:  
 
Συνεργασία πολλών φορέων και παραγόντων σε όλα τα επίπεδα και σε όλες τις διακλαδώσεις 
του οικοσυστήματος του κλάδου των ΤΠΕ.  
Γενναίες επενδύσεις, με αξιοποίηση ευέλικτων μορφών χρηματοδότησης. 
Άλμα υποδομών σε ευρυζωνικότητα τηλεπικοινωνιακών υποδομών, άλμα ποιότητας και 
ποσότητας. 
Ανασχεδιασμός διαδικασιών και αναδιάταξη δυνάμεων, ακόμα και με την ανάθεση των 
μη κρίσιμων λειτουργιών σε τρίτους. 
Συντονισμός, συστηματικότητα και συνέχεια σε επίπεδο κεντρικής διοίκησης, με 
διαμόρφωση και υλοποίηση μίας μακρόπνοης εθνικής στρατηγικής για τις σύγχρονες 
τεχνολογίες. 
 
Η Ελλάδα οφείλει να κινηθεί μπροστά, με όραμα και αποφασιστικότητα. Από πλευράς της, η 
ΕΕΤΤ στέκεται αρωγός στην εθνική προσπάθεια. Με πλήρη συνείδηση του ρόλου της, συνεχίζει 
να διασφαλίζει τη λειτουργία του υγιούς ανταγωνισμού και να εγγυάται τη ρυθμιστική 
σταθερότητα, με γνώμονα το όφελος του πολίτη και της οικονομίας. Με την ευκαιρία της 
σημερινής επιτυχημένης κατάληξης της δημοπρασίας φάσματος, καλώ όλους σας να 
συμβάλλετε με τις δυνάμεις σας στην κοινή μας προσπάθεια. 
 
 
Σας ευχαριστώ. 
 
 


